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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 29 giugno 2015 

Presenti: Ceola, Bertocco, Calvelli, Chimenton, Ferrini, Garbin, Geromin, 

Milanese, Pasqualon, Perazzolo, Rui, Scibilia. 

Assenti: Bortoluzzi, Grosso, Semenzato. 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 il Consiglio dell’Ordine 

degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito il giorno 29 giugno 

2015 presso la sede di Via Bruno Maderna n. 7 a Mestre, con il seguente 

ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

2) Movimenti Albo. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni conseguenti. 

4) 60° Congresso Nazionale – eventuali deliberazioni. 

5) Varie ed eventuali. 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18,00, presenti i consiglieri Bertocco, Calvelli, Chimenton, 

Garbin, Geromin, Pasqualon, Rui, Scibilia il Presidente apre la seduta. 

Viene letto ed approvato all’unanimità dei presenti il verbale della 

precedente seduta del 15.06.2015. 

2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato 

l’Albo, relativi alle seguenti nuove iscrizioni: 

Nome Cognome Luogo 
di nascita 

Data di 
nascita Laurea Sede anno N. Sez Sett.

Crediti  
attribuiti  

MatteoTURCHETTO San Dona' di Piave24/07/1982AerospazialePadova2009 4600 A 2 30 
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Nome Cognome Luogo 
di nascita 

Data di 
nascita Laurea Sede anno N. Sez Sett. 

Crediti  
attribuiti  

Franco FACCHINETTI Piove di Sacco 03/07/1967 Elettronica Padova 1996 4601 A 2-3 30 

Diego PINATO Piove di Sacco 02/10/1986 Elettrica Padova 2011 4602 A 2 60 

Ha inoltre presentato le proprie dimissioni l’ingegnere Francesco Negrato 

iscritto al n. 4.206 dal 15.03.2010.  

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.282, dei quali 8 sospesi. 

Il Presidente dà infine conferma dell’avvenuta iscrizione nella Sezione 

Speciale dell’Albo, registrata in data 29.06.2015 con il numero STP1, della 

Società tra professionisti “Studio Salmaso di Salmaso Piervittorio & C. 

S.a.S.” con sede in Dolo. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni 

conseguenti 

a) L’ingegnere ………………………, che era stato invitato a rimborsare 

le spese di Segreteria e Giudiziarie di € 50,00 per non incorrere in altra 

segnalazione per procedimento disciplinare per mancanza deontologica, ha 

saldato il proprio debito. 

b) Gli ingegneri ……………, ………………… e …………………… 

hanno chiesto di poter posticipare il pagamento della quota di iscrizione 

2015.  

Il Consiglio, esaminate le motivazioni addotte dai suddetti, accoglie le loro 

richieste, accordando le seguenti dilazioni: 

- ingegnere ………………….. fino al 31.07.2015 

- ingegnere …………………….. fino al 31.12.2015 

- ingegnere ………………………. fino al 30.10.2015 

(alle ore 18,08 entra in Consiglio l’ingegnere Perazzolo) 
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c) L’Ordine di Livorno concorda con propria nota con quanto espresso 

dall’Ordine di Roma in risposta alla circolare CNI n. 531/2015 relativa 

all’adesione del CNI al protocollo di intesa siglato da RPT ed Equitalia.  

Il Consiglio ne prende atto. 

d) L’ingegnere ………………. ha inviato una e-mail con la quale accusa 

nuovamente il Consiglio di complicità nel coprire le responsabilità 

delinquenziali di alcuni ingegneri iscritti all’Ordine. 

(alle ore 18,10 entra in Consiglio l’ingegnere Ferrini) 

Il Consiglio ritiene le affermazioni dell’ingegnere …………. altamente 

lesive della propria dignità e diffamatorie e dispone la trasmissione della 

sua lettera al Consiglio di Disciplina TV-BL-VE a corredo di quella già 

inviata in precedenza. 

e) E’ stato predisposto il Calendario delle sedute del Consiglio dell’Ordine 

da luglio a dicembre 2015.  

Ne viene distribuita copia ai presenti, disponendone comunque l’invio a 

tutti i Consiglieri. 

f) Telecom Italia ha comunicato che la sede dell’Ordine è ora servita dalla 

fibra ottica. L’Agente di Telecom Roberto Garatto ha formulato alcune 

proposte per l’utilizzo del nuovo servizio.  

Il Consiglio, esaminate le offerte, delibera di aderire a quella che prevede 

l’impianto di un canale e una velocità ADSL fino a 50 mega in download e 

10 mega in upload al costo di € 45,00 + IVA per i primi 12 mesi e di € 

55,00 + IVA successivamente, oltre ad un contributo di attivazione una 

tantum di € 100,00. 

(alle ore 18,15 entra in Consiglio l’ingegnere Milanese) 
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g) L’Agenzia delle Entrate Ufficio Provinciale di Venezia ha convocato 

per il 15 luglio p.v., presso la propria sede, la riunione del Comitato 

Consultivo Misto dell’Osservatorio del Mercato Immobiliare.  

Il Consiglio delega a parteciparvi gli ingegneri Bertocco e Calvelli. 

h) La Società Livenza Tagliamento Acque, che opera nella gestione di 

servizi idrici integrati ed ha sede in Portogruaro, comunica di impiegare nei 

propri ruoli diversi ingegneri i quali hanno esigenza di fare formazione 

professionale continua e chiede se sia possibile organizzare corsi aziendali 

in collaborazione con l’Ordine e la Fondazione, in modo che risultino 

validi per l’attribuzione dei CFP ai sensi del Regolamento del CNI.  

Interviene l’ingegnere Rui che spiega nel dettaglio come detta proposta 

possa essere inquadrata nell’ambito della coorganizzazione, fermo restando 

che le iniziative che verranno presentate da LTA dovranno comunque 

essere valutate caso per caso.  

Il Consiglio esprime parere favorevole, dando mandato alla Fondazione di 

sviluppare quanto richiesto da LTA. 

i) La ASI Insurance Brokers propone la coorganizzazione in forma 

gratuita nel prossimo mese di ottobre di un seminario avente per oggetto 

“La responsabilità civile e penale degli ingegneri”.  

Il Consiglio esprime parere favorevole, dando mandato alla Fondazione di 

concordare con ASI le modalità operative dell’iniziativa. 

l) La Fondazione ha inserito nel programma delle attività formative che 

intende attuare durante l’anno 2015 i seguenti nuovi eventi: 

- Visita tecnica ad una falegnameria operante nel campo delle connessioni 

lignee; 
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- Convegno tecnico sulla “Sicurezza antisismica degli edifici scolastici”, 

che si terrà a Portogruaro il 18 settembre p.v. della durata di 3 ore, in 

sessione ripetuta alla mattina e al pomeriggio con possibilità di 30 

partecipanti per sessione, con la concessione di 3 CFP. 

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti delle iniziative 

anzidette, ne delibera l’approvazione e la pubblicazione nel sito 

dell’Ordine. 

m) La Commissione Informazione e Comunicazione, a compensazione di 

una sussistente carenza di offerta di una adeguata copertura assicurativa del 

settore dell’informazione, ha collaborato con ASI Insurance Brokers per 

individuare una proposta assicurativa adeguata.  

Il Consiglio dispone che la polizza predisposta venga notificata agli iscritti 

a mezzo di una comunicazione mirata, con la quale si provvederà anche a 

richiedere, entro il termine del mese di luglio, la formulazione di eventuali 

osservazioni o proposte migliorative che successivamente la Commissione 

Informazione si farà carico di esaminare, al fine di addivenire ad una 

stesura definitiva del documento. 

n) Il CNI informa che domani 30 giugno è convocata presso l’Ordine di 

Bologna la riunione dei referenti delle Commissioni Ingegneria Forense 

degli Ordini Ingegneri d’Italia.  

Il Consiglio delega l’ingegnere Paola Rossi a rappresentare l’Ordine di 

Venezia in detto incontro, deliberando il rimborso delle spese di trasferta. 

o) La Federazione Ordini Ingegneri Marche ha invitato il Presidente a 

partecipare al 1° Meeting nazionale degli agibilitatori che si terrà il 3 

luglio p.v. a Pesaro.  

 



 

 

 

 

 

132 

 

L’ingegnere Ceola ringrazia, ma declina l’invito per altri concomitanti 

impegni istituzionali. 

p) Il coordinatore del Gruppo di Lavoro Ingegneria Forense, ingegnere 

Paola Rossi, segnala le numerose assenze, in parte anche senza 

giustificazione, effettuate dai componenti ingegneri …………….. e 

……………. . 

Il Consiglio, esaminata nel dettaglio la segnalazione e riscontrato che il 

comportamento degli ingegneri …….. e ………..ha contravvenuto le 

disposizioni vigenti in merito alla partecipazione alle Commissioni 

dell’Ordine, ne delibera la cancellazione d’ufficio dal Gruppo di Lavoro 

Ingegneria Forense. 

q) Il CNI comunica di aver deliberato anche per il corrente anno 

l’indizione del concorso per l’assegnazione di borse di studio riservato agli 

iscritti agli Ordini degli Ingegneri nati dopo il 1° gennaio 1980 e auspica 

altresì l’adesione degli Ordini provinciali per il finanziamento o il 

cofinanziamento di ulteriori borse. 

Il Consiglio esprime condivisione all’iniziativa e, come già per le passate 

edizioni, delibera la partecipazione dell’Ordine di Venezia mediante 

l’assunzione del finanziamento di una borsa di studio. 

r)  La Commissione Strutture ha predisposto una nota di chiarimento a 

seguito di numerose richieste pervenute in merito all’obbligo del deposito 

del progetto delle strutture e dell’effettuazione del collaudo statico. 

Il Consiglio, presa visione del documento, manifesta la sua condivisione e 

ne dispone l’invio agli iscritti a mezzo della news-letter e a tutti gli Enti 

pubblici interessati tramite apposita circolare. 
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s) Con sentenza n. 2944 del 15.06.2015 il Consiglio di Stato ha stabilito, a 

seguito di un appello presentato dalla Regione Emilia Romagna avverso un  

ricorso di Agrotecnici e Medici Veterinari precedentemente già accolto dal 

TAR, che le Regioni non possono intervenire in materia di competenze 

professionali degli iscritti all’Albo.  

Il Consiglio esprime soddisfazione per la sentenza, auspicando che 

contribuisca all’eliminazione di requisiti non dovuti, ma oggi richiesti da 

alcune Amministrazioni Pubbliche, in specie dalle Regioni, a professionisti 

già qualificati dal loro titolo di studio, e ne dispone la pubblicazione sulla 

news-letter, oltre all’inoltro a tutti i Consiglieri, alla FOIV e alla Regione 

Veneto. 

t) In data 19 giugno u.s. è stata chiesta al Sindaco del Comune di Venezia 

la completa revoca della modifica del Regolamento Edilizio e del Glossario 

adottata dal Commissario Straordinario con deliberazione n. 42 in data 

02.04.2015. 

4) 60° Congresso Nazionale – eventuali deliberazioni 

Il Presidente aggiorna il Consiglio sullo stato delle varie attività connesse 

all’attuazione del Congresso. 

Ad un giorno dal termine della scadenza hanno presentato la propria 

iscrizione al Congresso tutti gli Ordini degli Ingegneri d’Italia ad eccezione 

di: Caltanissetta, Isernia, Nuoro e Vibo Valentia. 

Le persone iscritte al Congresso sono circa un migliaio, con solamente 100 

accompagnatori.  

Tuttavia a tale titolo risultano riservati 400 posti letto. 

Considerata tale  sperequazione il  Presidente ritiene che vada riconsiderata  
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l’idea di fornire ai congressisti un pass che consente l’utilizzo per tre giorni 

dei mezzi ACTV, in quanto è probabile che tale beneficio venga poi 

goduto da chi non ne avrebbe diritto. 

In considerazione delle ulteriori richieste pervenute da soggetti istituzionali 

per la partecipazione alla serata di gala dei Presidenti, si sta valutando la 

possibilità di ottenere dal Teatro La Fenice la disponibilità del Palco Reale, 

che consentirebbe un implemento di altri 24 posti oltre ai 250 già acquisiti. 

Il 18 luglio p.v. verranno effettuati a Roma i recuperi delle tre partite del 

torneo di calcio a 11 giocatori, sospese per il maltempo durante la prima 

fase eliminatoria. Organizzazione e costi saranno a carico del CNI.  

L’Ordine dell’Aquila ha presentato ricorso avverso tale modalità di 

recupero. 

L’ingegnere Enrico Crepaldi, che ha già avanzato la proposta di tenere 

presso l’Ordine un corso su “Utilizzo dei droni per finalità professionale, 

aspetti tecnici e quadro normativo attuale” si è dichiarato altresì 

disponibile a presentare l’argomento, con una dimostrazione pratica, 

durante il Congresso. 

L’apporto economico derivante dalla partecipazione degli sponsor è 

attualmente di 92.000,00 Euro, cui dovrebbero aggiungersi altri 40.000,00 

Euro a titolo di contributo da parte del CNI.  

Quest’ultimo introito nella pratica deve coprire una serie di oneri 

aggiuntivi generati dal CNI medesimo, ragion per cui l’utile effettivo si 

dimezza. 

5) Varie ed eventuali 

a) Il  Presidente  informa  che  si  è  già  tenuto  un  incontro  con  l’istituto  
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bancario Friuladria e un altro è in programma con Intesa San Paolo per 

valutare la possibilità di rinegoziare per la fine del corrente anno il mutuo 

acceso per l’acquisto della sede, ipotizzando un abbattimento del capitale 

di circa 200.000,00 Euro, il che consentirebbe, ferma restando la durata di 

18 anni, di corrispondere una rata più bassa. 

La seduta si conclude alle ore 19,20. 


